SIMULAZIONE DELLA PROVA D’ESAME * 10 DICEMBRE 2015

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

I Risolvere la seguente equazione:

o (5)=(57)

Questo file & una estensione online dei corsi di matematica © Zanichelli Editore, 2018
di Massimo Bergamini, Graziella Barozzi e Anna Trifone -




SOLUZIONE * SIMULAZIONE 10 DICEMBRE 2015

Liceo scientifico e opzione scienze applicate
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Sviluppando i coefficienti binomiali I'equazione diventa:
‘. x(x—1)(x—2)(x—3)(x—4)  (x+2)(x+1)x(x—1)(x—2)
5! N 5!
x(x—1)(x—=2)[6(x—3)(x—4)—(x+2)(x+1)]=0

5 . x+2 T . T -
Il Data I'equazione 6 ( ) = < 5 >, le condizioni di esistenza con x € N per i coefficienti binomiali sono:

Per la legge dell’'annullamento del prodotto risulta:
x =0, x =1, x = 2 non accettabili per le condizioni di esistenza,
6(x—=3)(x—4)—(x+2)(x+1)=0 — 5x*—45x+70=0 —

x*—9x+14=0 - x= . er > x = 7 (accettabile) Vx = 2, (non accettabile).

La soluzione dell’equazione ¢ quindi x = 7.
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